

1-9月我州农牧业经济稳中有增

本报讯 1至9月,我州以强化农牧业基础设施投入,加大科技技术应用为抓手,以加快转变农牧业发展方式为主线,推进农牧业产业化进程和设施农牧业发展,进一步提高农牧业综合生产能力,全州农牧业经济保持稳中有增的态势。

农牧业经济总量平稳增长。1至9月,全州完成农林牧渔业总产值97623.85万元,按可比价格计算,比上年同期增长4.43%。农林牧渔业增加值65612.49万元,比上年同期增长4.04%。其中,种植业实现增加值15946.99万元,同比增长9.88%;林业406.22万元,同比增长9%;牧业45611.95万元,增长1.84%;渔业245.43万元,增长94.93%;服务业增加值3402万元,增加3.84%。

农作物播种面积略有增加。截止8月10日,全州农作物总播种面积17993.5公顷,比上年同期增长3.34%。其中,粮食作物播种面积7988公顷,同比增长1.14%;油料作物播种面积4346.8公顷,

同比下降3.05%;马铃薯播种面积1193.6公顷,同比下降1.08%;豌豆播种面积527.87公顷,同比增长1.15%;其他作物播种面积5112公顷,比上年同期增长4.2%。“菜篮子”工程实施效果显著,蔬菜种植面积546.27公顷,同比增长62.58%。露地蔬菜种植和温室大棚补贴、良种补贴等强农惠农政策全面落实,提高了农民对蔬菜种植的积极性。

畜牧业生产平稳运行。1至9月,全州草食畜存栏238.77万头,比上年同期增长2.16%。其中,大牲畜70.93万头,同比增长16.03%;羊173万只,同比下降2.61%。育活仔畜与上年持平,成活率达97.75%,同比降低0.54个百分点;成幼畜死亡3.42万头(只),死亡率为1.7%,同比提高0.39个百分点。全州奶类产量33093吨,同比增长1.76%;肉类总产量162085吨,同比下降2.84%。受国内经济下滑、进口低价羊肉冲击,全州羊肉价格持续下跌,牧民惜售,出栏比去年同期减少。羊毛产

量1175.85吨,比上年同期增长1.98%。

设施农牧业成为促进增收新亮点。投资5250万元的1050栋藏区“菜篮子”工程高标准日光节能温室项目,投资950万元的500栋日光节能温室和400栋旧棚改造项目,投资1.5亿元的规模200栋的保安镇光伏温室项目,1340栋新建畜用暖棚等设施农业项目顺利推进。设施农牧业的推广和拓展有效提升了全州“菜篮子”和“肉篮子”产品供给能力、产量和产值,成为今年农牧业增产、提效的主要途径。

农牧民合作经济组织蓬勃发展。全州农牧民合作经济组织从2010年的71家发展到目前的484家,增长了5.8倍。注册资金2.2亿元,入社农牧户2.5万户,11.7万人。整合草场1408.9万亩、牲畜77.8万头(只)。截至目前,全州新增农牧民合作经济组织45家,申报省级农牧民合作社示范社32家,其中,省级示范社6家。州财政投资400万元,重点打造8家州级示范社。

兰采乡发现 82.2℃高温温泉

本报讯 近日,由省环境地质勘查局承担的《青藏高原东北缘重点区1:5万水文地质(干热岩)调查》项目组,在我州同仁县兰采乡发现了水温高达82.2℃的高温温泉。据悉,该温泉为我省第二高温温泉。

2015年,中国地质调查局部署启动了“青藏高原东北缘重点区1:5万水文地质(干热岩)调查”项目,青海省环境地质勘查局参加,围绕项目目标任务,对贵德县、同仁县开展了地热地质调查工作。经深入调查,项目组在青海兰采发现地热异常区,8月20日,在兰采乡首次发现这一水温高达82.2℃的高温温泉。目前,项目组正对温泉出露区的地质条件与干热岩地热地质意义进行调查分析,拟对主要温泉与控热构造开展重点研究,并研讨部署下一步工作。

据了解,我省发现的第一个高温温泉扎仓温泉位于贵德县河西镇扎仓沟口,当地人称热水沟。该温泉最低温度57度,最高92度,接近当地沸点。(转自《青海日报》)

心系留守儿童 践行社会主义核心价值观

本报讯(通讯员 旦正多杰) 近日,在中国少年先锋队建队66周年之际,州委宣传部赴尖扎县当顺完小,开展关爱留守儿童、贫困儿童,资助其生活、学习用品的活动。

此次活动共送去学生校服、书包、文具用品等76套,折合人民币3万余元。

州委宣传部得知尖扎县当顺完小贫困学生较多,离县城距离远,交通不便等实际情况后,联系协调北京中金珍宝艺术发展有限公司,为贫困生协调校服、书包、文具盒等学习用品,并及时送到学生手中。希望孩子们在社会大家庭的关爱下,刻苦学习,体味父母与老师的艰辛,树立造福社会、报效祖国的远大志向,以优异成绩回报社会。

活动中,大家一起面对面交流,询问学生学习、生活以及家庭困难等情况,并在少先队指导老师的带领下,换上校服,高唱国歌、少先队队歌。

州内首家3D数字影院 在尖扎试运营

本报讯 目前,尖扎县3D数字电影院建成并投入试运营。该影院为我州首家按照3D标准建设的影院,位于尖扎县滨河新区,总投资900万元(其中,省级专项资金543万元,县级自筹357万元),总面积2000平方米。影院配备有超大银幕和先进的数字观影设备,共设4个影厅,其中,2个3D影厅、1个VIP3D影厅和1个多功能演艺厅,能够一次满足236名观众同时观影。

驻村扶贫工作队 推动精准扶贫工作

本报讯 我州认真贯彻落实省委十二届九次会议精神,按照全面落实“六个精准”的工作要求,向全州102个村(其中,贫困村有76个,覆盖率达100%)选派了489名工作人员组成扶贫工作队,其中,国家部委2人、省直机关企事业单位44名、州直机关单位85名、县直机关单位128名、各乡镇选派230名。下发了《黄南州精准扶贫驻村工作队(第一书记)管理办法》,对驻村扶贫工作队(第一书记)各项责任进行了细化,为推动全州精准扶贫工作顺利开展打下良好基础。

红十字会启动生命健康安全项目

本报讯 10月21日,州红十字会在黄南州中学开展“红十字生命健康教育”项目启动仪式。

“红十字生命健康教育”项目是实施应急救援培训进机关、进企业、进校园、进社区、进警营、进军营、进农村、进寺院等“八进”活动的具体体现,重点是加强群众参与的“进社区、进学校”公益性、普及性培训,以“小手拉大手,安全一起走”为主题。主要内容是在学校建立红十字基层组织,开展红十字特色的防灾减灾、应急救援、逃生避险、自救互救、健康知识培训等工作。目标是阅读一本生命安全手册、掌握一项应急救援技能、体验一组关爱生命的素质拓展训练、经历一场敬畏生命与感恩主题的社区实践活动为主要内容的学校安全教育与体验活动。

在学校师生中开展群众性救护培训、应急演练、学校安全教育与体验活动、亲子讲座和主题宣传等活动,进一步提高在校师生的防灾避险能力和自救互救能力,切实增强学生和家长的命健康安全意识和提升学校健康安全环境。仪式上现场向州中学转交了项目实施资金10万元。

启动仪式后,州红十字会向参加仪式的学生发放了生命健康安全读本、红十字宣传手册、急救救护等培训器材,并邀请急救救护培训师进行了急救救护知识培训,授课老师分别通过理论与实践相结合的方式,向大家讲解了心肺复苏、创伤救护、意外伤害应急技能等,并利用专业教具进行实际操作和练习,培训现场气氛活跃。



10月21日,黄南州文化体育局举办了州直机关职工重阳节登山活动,小图为选手到达终点。 施建华 摄

杜绝白色污染 还草原一片净土

本报讯 河南县2015年“白色污染”的治理中以实现县境内“环境整洁、生态优美、设施完善、管理有序”为总体目标,坚持“政府主导、群众参与、突出重点、以奖促治”的原则,围绕着力改善环境面貌这一核心,有序推进白色污染整治工作。

卫生、交通、环卫等部门协调联系,整合各类资源,形成工作合力,在认真开展整治工作的基础上,给予各乡镇一定的指导、支持(包括资金、技术、设备),已投入资金72万元用在宣传品制作、历史遗留垃圾清理、白色污染清洁等。各乡镇安排沿途各村负责人,抓好本村白色污染整治工作,及时收集群众反映的关于白色污染治理工作中突出地点、突出问题。同时,成立环境整治督查小组进行监督检查,发现问题,及时整改,确保白色污染整治全覆盖,无遗漏。

白色污染历来都是环境保护治理的一大难题,它存在视觉污染和潜在危害。视觉污染指的是塑料袋、盒、杯、碗等散落在环境中,给人们的视觉带来不良刺激,影响

环境的美感。潜在危害更广,对人体有害、污染土壤、填埋难度大、焚烧造成严重二次污染。该县用国家投入的120万元资金,全力维护203省道两边的环境整治。各乡镇安排沿途各村负责人,抓好本村203省道及景区周边环境整治工作,及时收集群众反映的关于环境整治工作中突出地点、突出问题。同时,成立环境整治督查小组,沿203省道进行监督检查,发现问题,及时整改,确保环境卫生整治全覆盖,无遗漏。环境综合整治工作的开展,大大改善了该县的卫生环境,清除死角垃圾150吨、白色垃圾2060吨,规范道路周边环境。

该县在白色污染整治过程中,突出重点,集中力量解决难点问题,城镇面貌明显改变,违章建筑、占道经营、乱停乱放、脏乱差等现象得到有效治理,乡镇环卫设施得到进一步完善,保洁工作逐步走向制度化、规范化的轨道,切实改善了群众生产生活环境。

我州农村住房及高原美丽乡村建设进展顺利

本报讯 2015年,我州农村住房建设总规模为4500户,建设任务补助资金总量9090万元,其中,困难群众危房改造1800户,一般群众奖励性住房2700户。目前,已完工3185户,且全部建立了基本信息档案,完工率达74%。分地区完工情况为,同仁县1050户,竣工805户;尖扎县1050户,竣工840户;河

南县900户,竣工740户;泽库县1500户,已竣工800户。从目前进展情况看,全部工程建设任务预计将于11月中旬完成。2015年,全州高原美丽乡村建设任务为24个村,“两房”建设共2760户,总投资9247万元,目前,各类基础设施和公共服务设施建设进展顺利,预计年内可全部完工。

同仁县河道整治成果显著

本报讯 近期,同仁县整合相关单位执法力量,利用一个多月时间,采取定期或不定期联合执法方式,开展河道采砂专项整治取得显著成效。期间,在隆务河、年都乎河沿线河道及浪加沟、羊直沟、阿布庄沟等重点河段共组织开展执法活动15次,出动执法人员90人次,查处登记各类采砂场20家,搬

迁砂石料厂7家、取缔3家,同时,划定隆务河为禁止采砂区,设立6处禁止采砂区宣传牌,安装网围栏400多米,恢复河道占地2万多平方米,清理河道内生活建筑垃圾上万方,河道沿线的乱采挖现象得到根除,水环境得到进一步的改善。